
５年 ステップ 

 

１ 下の表は，まさのりさんとみきおさんの畑の面積と，とれたじゃがいもの重さを表し

たものです。 

  どちらの畑のほうがよくとれたといえるでしょうか。 

 畑の面積（ｍ²） とれた重さ（kg） 

まさのりさんの畑 ６ ２７ 

みきおさんの畑 ８ ３０ 

 

 ＜式や考え＞ 

 

 

 

２ 下の表は，大崎市，色麻町の面積と人口を表したものです。 

  ２つの市町の人口
じんこう

密度
みつど

を，四捨五入
ししゃごにゅう

して，上から２けたのがい数で求めましょう。 

 人口（人） 面積（km²） 

大崎市 １２９５３６ ７９６．７６ 

色麻町 ６７９６ １０９．２３ 

※大崎市，色麻町の人口 令和元年１２月１日現在 

 

 ＜式や考え＞ 

 

 

 

３ れいこさんは，お店にせんべいを買いに行きました。２５０ｇ入りで３００円のせん

べいと，３５０ｇ入りで４００円のせんべいではどちらが安いですか。 
  １００g あたりの値段(ねだん)で比べましょう。 
 
 ＜式や考え＞ 
 
 

１２ 単位量あたりの大きさ 

学

年 
  

組 
 氏

名 

 

 

（            ） 

大崎市（          ），色麻町（          ） 

（            ） 

○１㎡あたりのとれた重さで比べると 
  まさのりさんの畑：２７÷６＝４．５ 
  みきおさんの畑： ３０÷８＝３．７５ 
 

○１㎏あたりの面積で比べると 
  まさのりさんの畑：６÷２７＝０．２２・・・ 
  みきおさんの畑： ８÷３０＝０．２６・・・ 
 

まさのりさんの畑 

大崎市：１３００００÷８００＝１６２.５ 
色麻町：６８００÷１１０＝６１.８１・・・・ 

 人口密度は，１ｋｍ２あたりの人数を求めるので，

人口÷面積で求めます。まず，人口，面積それぞれ

を上から２けたのがい数にして計算します。 
 

およそ１６０人 およそ６２人 

３００÷２.５＝１２０ 
４００÷３.５＝１１４.２８・・・ 

 １００gあたりの値段で比べるので，値段÷重さとなります。 
  ３００円のせんべい ３００÷２．５＝１２０ 
  ４００円のせんべい ４００÷３．５＝１１４．２８・・・ 
 値段が安い方は，３５０ｇ入りで４００円のせんべいとなります。 
 

３５０ｇ入りで 

４００円のおせんべい 


